

环球时讯

泽连斯基证实 乌军使用F-16对俄空战

据新华社电 乌克兰总统泽连斯基27日在新闻发布会上证实,乌军已经使用西方国家提供的F-16战机,摧毁俄方近期发射的“一些导弹和无人机”。泽连斯基说,乌克兰仍需要更多F-16战机。

洪都拉斯批美干涉内政 将终止两国引渡条约

新华社北京8月29日电 洪都拉斯政府28日宣布将终止与美国政府签署的引渡条约,理由是美方干涉洪都拉斯内政。本月早些时候,美国驻洪都拉斯大使对洪都拉斯国防部长与委内瑞拉官员会面表达关切,称洪方官员“与毒贩在一起”令人惊讶。

洪都拉斯外交部爱德华多·恩里克·雷纳28日在社交媒体公布致美驻洪大使馆的信,内容是洪都拉斯政府决定终止与美方的引渡条约。

当天早些时候,洪都拉斯总统伊丽丝·希奥玛拉·卡斯特罗·萨维托下令终止洪美引渡条约,谴责美方干涉洪内政。卡斯特罗在社交媒体写道,美方“肆意攻击、无视和违反”国际法原则,“美国的干涉和干涉主义,以及通过其大使馆和其他代表对洪都拉斯政治事务指手画脚的意图不可容忍”。

依据国际法,洪都拉斯终止引渡条约是单方面行为。美驻洪大使馆暂未回应。

洪美引渡条约已有百年历史。据法新社报道,过去十年来,50名被控贩毒的洪都拉斯人被引渡到美国。洪都拉斯前总统胡安·奥兰多·埃尔南德斯2022年卸任后遭到美国司法部起诉,同年4月被引渡至美国,今年6月因贩毒罪被判入狱45年。

洪美此次外交纷争因美驻洪大使多乌而起。洪都拉斯国防部长何塞·曼努埃尔·塞拉亚·罗萨莱斯本月下旬在委内瑞拉会晤委防长弗拉基米尔·帕德里诺·洛佩斯等官员,多乌就此称洪方官员与“毒贩”会面令她惊讶。美方2020年以贩毒罪名起诉帕德里诺,并对他施制裁。

洪外长雷纳反驳说,洪方官员赴委内瑞拉是参加第四届世界军校学员运动会,多乌的言论“是对我国独立和主权的直接攻击”。

荷兰国防部网络故障 致大量公共机构瘫痪

新华社北京8月29日电 荷兰国防部数据中心28日发生故障,导致该国第二大机场和大量公共机构瘫痪数小时,其中包括司法部、海岸警卫队、边境保护部门和许多市政服务部门。

据全荷通讯社报道,这些机构均使用国防部网络支持自己的信息技术系统,荷兰政府方面目前没有将这一事件归因于网络攻击,修复工作正在进行。

荷兰第二大机场艾恩德霍芬机场属于军民合用机场,由国防部管理,在这次故障中也受到波及,数以千计旅客预定乘坐的航班取消。航空公司和旅行社试图用大客车将滞留旅客送往其他机场换乘航班,如德国杜塞尔多夫和比利时布鲁塞尔的机场。当地时间当天下午5时,机场运行恢复正常。

荷兰广播节目公司报道,有技术专家怀疑这次故障由软件问题引发。

这是荷兰一个多月内第二次发生大范围网络故障。上月中旬,全球多地微软视窗系统因一款安全软件更新而宕机,出现“蓝屏”,航空、医疗、传媒、金融、零售、物流等多个行业受到影响,荷兰也未能幸免。

日本上半年 超3万名独居者死于家中

据新华社电 日本警察厅28日公布的初步统计数据显示,今年上半年,日本有37227名独居者死于家中,其中65岁以上老人28330人,占比约76%。

近年来,随着日本单身率攀升,人口老龄化问题加剧,死于家中的独居者人数增多。为采取有效措施防范应对,日本警察厅今年开始统计独居者死亡人数,即“孤独死”人数。

从年龄来看,死于家中的独居者中85岁以上老人最多,为7498人,30岁以下人数最少,为473人,呈现年龄越大,“孤独死”人数越多的趋势。从性别来看,男性约为2.56万人,女性1.16万人。从地域来看,包括东京都、神奈川县、千叶县和埼玉县的首都圈和大阪“孤独死”现象尤为严重,其中东京最多,为4786人。

英国政府面临严峻财政压力

英国议会9月即将复会。面对不断恶化的财政、民生困境,英国首相基尔·斯塔默近日警告,英国正经历财政和社会管理“黑洞”,“事情在向好之前会变得更糟”,政府将在各方面采取严厉措施以“修复国家的根基”。

这是继英国财政大臣蕾切尔·里夫斯指责上届政府留下220亿英镑财政赤字后,斯塔默再次就财政问题发出警告。英国财政状况究竟如何,政府下一步财政计划有何动向,成为外界关注焦点。



8月27日,英国首相斯塔默在伦敦唐宁街花园发表讲话。新华社发

债务高企构成挑战

从经济基本面上看,今年第二季度英国国内生产总值(GDP)环比增长0.6%,失业率降至4.2%,5月和6月通胀率均维持在2%。英国经济总体呈复苏态势,但挑战依然严峻。

英国伦敦政治经济学院欧洲研究所教授伊恩·伯格表示,2008年国际金融危机爆发后,英国政府大幅举债以拯救金融行业;新冠疫情期间,英国政府又实行“昂贵”的财政救助计划以支撑就业,这些措施早已使英国公共部门债台高筑。

今年7月,英国政府公共债务达到约2.7万亿英镑,约占GDP的99.4%。英国全国经济与社会研究所本月发布的报告显示,根据当前的政府支出和税收计划,预算赤字水平将在未来5年保持在GDP的3%以上,公共债务约为GDP的100%。

债务高企的背景下,斯塔默政府面临着维持经济增长和应对长期财政负担的双重挑战。面对英国长期以来劳动生产率不足、投资乏力的困境,斯塔默政府试图增加公共投资,提升基础设施建设水平、改善医疗资源不足等问题。然而,英国国家统计局数据显示,7月政府借款达到31亿英镑,是过去三年以来同期最高水平。

事实上,英国智库财政研究所早在数月前指出,无论哪个政党上台,新政府都将面临70年来最严峻的财政挑战。财政研究所所长保罗·约翰逊说:“英国两党都将被各自明确的减少债务的承诺所束缚。”

公共支出压力倍增

当前,英国面临着巨大的支出压力。英国智库政府研究所发布的报告显示,如果新政府仍坚持此前制定的支出计划,将面临2015年以来资金最紧张的局面,大多数的公共服务表现可能比疫情前更加糟糕,地方政府和司法系统的服务质量在未来几年内将持续下降。

酝酿对富人加税

不断增加的公共支出需求使英国政府不得不想办法增加税收。然而,由于加征个人所得税、国民保险税和增值税将引发社会普遍负面情绪,本届政府只能寻求其他增税途径。

此前,保守党政府已宣布取消为“非常住居民”提供的税收优惠。斯塔默则表示,“有能力的人应当承担更多责任”,暗示将在秋季预算中对富人阶层加税。英国智库决议基金会7月发布

的报告指出,2024年第一季度,英国家庭财富超国内生产总值(GDP)六倍,比工党1997年执政时高出50%以上,且财富收入主要来自投资等收入。报告还显示,财富排名前10%的家庭比排名处于中间位置的家庭平均每人多拥有130万英镑的财富。尽管英国家庭财富大幅增加,但与财富收入相关的税收却几乎没有变化,一直维持在GDP的3%左右。报告指出,对财富投资收入和遗

产增税将会为政府带来100亿英镑的税收。然而,分析人士认为,增加税收并非“治本”之计。英国伦敦政治经济学院欧洲研究所教授伊恩·伯格认为,要想解决财政赤字问题,英国政府应寻找确保经济增长率提高的方法,比如提升公共投资,改善可以带来更高增长的基础设施投资、促进研究和开发、鼓励创新举措等。

酝酿对富人加税

产增税将会为政府带来100亿英镑的税收。然而,分析人士认为,增加税收并非“治本”之计。英国伦敦政治经济学院欧洲研究所教授伊恩·伯格认为,要想解决财政赤字问题,英国政府应寻找确保经济增长率提高的方法,比如提升公共投资,改善可以带来更高增长的基础设施投资、促进研究和开发、鼓励创新举措等。

(新华社伦敦8月29日电)

胡塞武装同意对红海遭袭油轮“苏尼翁”号施救

据新华社电 伊朗常驻联合国代表团28日晚说,也门胡塞武装“出于人道主义和环境考虑”,同意拖船和救援船接近先前在红海遭其袭击的油轮“苏尼翁”号。

“苏尼翁”号油轮悬挂希腊国旗,载有大约15万吨原油。伊朗常驻联合国代表团说,多个国家呼吁胡塞武装临时停火,以便拖船和救援船进入事发海域,胡塞武装同意上述请求。

胡塞武装发言人穆罕默德·阿卜杜勒萨拉姆前一天告诉路透社和也门萨巴通讯社,胡塞武装目前没有“临时停火”,而是在与多个国家、特别是欧洲国家接触后,同意由拖船拖走“苏尼翁”号。他没有披露哪些国家与胡塞武装有过接触及其他详情。“苏尼翁”号油轮21日在也门港口城

市荷台达以西约77海里处的红海水域遭胡塞武装袭击,船体受损并起火,迄今仍漂浮在这片水域。

路透社报道,舆论担心如果“苏尼翁”号所载原油泄漏,可能造成有史以来最严重油轮原油泄漏事件之一,危及海上航行和海洋环境。

对于这艘油轮所载原油是否开始泄漏,各方说法不一。美国国防部发言人帕特里克斯·赖德28日说,油轮仍在着火,原油“似乎”正在泄漏。欧盟派往红海和海湾地区执行护航任务的“盾牌”行动舰队同日说,没有发现原油泄漏。

胡塞武装22日否认“苏尼翁”号属于一家与以色列有关联的企业。英国海上贸易行动办公室先前通报,油轮全部25名船员已由一艘欧盟方面的军舰成功救出。



6月26日胡塞武装公布的视频截图显示,胡塞武装在不明地点发射导弹。新华社发

法国正式调查“电报”创始人

法国执法部门28日宣布,对社交媒体平台“电报”创始人兼首席执行官帕维尔·杜罗夫启动正式调查。其中一项罪名最重可判10年监禁。杜罗夫当天缴纳500万欧元后获得保释。消息人士说,法方同时正向瑞士求证关于杜罗夫家暴亲儿子的指控是否有足够证据。

十宗罪

巴黎检察官官洛蕾·贝屈奥说,杜罗夫所涉罪名包括组织团伙管理网络平台纵容非法交易、传播儿童色情制品、贩毒、诈骗、洗钱,以及拒绝按执法机构要求提供信息或文件,向犯罪分子提供加密服务等。

这些指控约有10项,罪名相当严重。其中,仅管理网络平台纵容非法交易一项罪名,最重可判10年监禁和50万欧元罚金。

在法国,受到正式调查并不意味着有罪或者必然会受到法庭审理,但表明法官认为有足够证据推进调查。据路透社报道,调查可能持续数年才会进入审理阶段,或者不了了之。

杜罗夫的律师达维德·奥利维耶·卡明斯基说,杜罗夫因“电报”平台的犯罪行为而受牵连,“全然荒谬”。这一平台遵守欧洲联盟所有数字技术规定。

杜罗夫24日晚在巴黎近郊布尔歇机场被法国警方逮捕,长达96小时的羁押时限28日结束,杜罗夫被移交巴黎法院,当晚受到起诉。

新指控

一名消息人士告诉法新社记者,杜罗夫还因涉嫌对亲儿子实施“严重暴力行为”受到调查。

卫星社援引瑞士一项法院裁决报道,杜罗夫的前女伴、即孩子母亲伊琳娜·博尔加尔去年在瑞士对杜罗夫提出指控,称杜罗夫2021年4月至2022年7月在巴黎、阿拉伯联合酋长国和瑞士日内瓦三次打他们的儿子,导致孩子受伤。

法院裁决文件说,日内瓦检察院最初以家暴指控所涉事情超过时限为由,拒绝立案。博尔加尔去年5月就此提出上诉。日内瓦州刑事上诉法院要求立案调查。按照瑞士法律,如果家暴罪名成立,最重可判处三年监禁。

博尔加尔还指控杜罗夫拒绝支付孩子抚养费累计15万欧元。

巴黎检方一名消息人士告诉卫星社记者,杜罗夫在法国被捕与家暴指控无关。检方正向瑞士方面核实,确认家暴指控是否有足够的法律依据。

辩界限

法新社说,杜罗夫被捕的时机和前后因果引发无数疑问。美联社报道,一些俄罗斯官员认为,这出于政治动机,证明西方在言论自由上的双重标准。法国总统埃马纽埃尔·马克龙26日否认逮捕杜罗夫是政治决定。

贝屈奥在一份声明中说,“电报”平台被用于不同类型犯罪,司法部门要求提供相关信息,平台管理方却“几乎置若罔闻”,最终引起巴黎检方网络犯罪调查部门注意。对于“电报”缺乏配合,法国其他调查机构以及欧盟检务局旗下不同司法合作伙伴亦有同感。这促使巴黎检方今年2月发起调查。

“电报”目前约有9亿用户,是俄语地区最主要社媒平台之一。在俄乌冲突中,“电报”是战场上重要通信联络工具,也是俄乌两国政府和军人发布信息、进行宣传的渠道。

马克龙也是“电报”用户之一,曾与杜罗夫多次见面。法国政府2021年授予杜罗夫法国国籍。(据新华社电)

Advertisement section containing various real estate listings such as '门市出租' (Commercial Rental), '厂房出租' (Factory Rental), '房屋出租' (House Rental), and '综合超市出租' (Supermarket Rental), along with contact information for '15104511991'.